

戎装换工装 退役不褪色

青岛海发集团车队队长王志文在平凡的工作岗位上书写不凡人生



在位于西海岸新区的青岛海发国有资本投资运营集团有限公司,有这样一位备受称赞的员工,在平凡的工作岗位上书写出了不平凡的人生,用坚韧不拔的品质展现了当代退役军人的担当,他就是海发集团车队队长王志文。

以梦为马从军入伍

1982年1月,王志文出生在江苏省一个普通农民家庭。2000年12月,18岁的他怀着对祖国和军队的无限热爱,毅然参军入伍。王志文表示,从那一刻起,他的人生就与部队紧密相连。军营是成长的摇篮,在部队里,王志文经历了严格的军事训练和思想淬炼。每一次高强度的体能训练和艰难的任务挑战都让他锻炼出了过硬的本领,在2001年、2003年和2005年被评为“优秀士兵”。2004年10月,王志文光荣地加入了中国共产党,此后他以作为党员更高的标准要求自己,2009年荣立个人三等功一次。

2013年4月,王志文从部队退役,进入青岛海发集团工作。脱下戎装换上工装的他在工作中依然以军人的标准严格要求自己,兢兢业业,恪尽职守,诠释着退役军人与海发人的风采。王志文从基层驾驶员做起,尽管跑长途需要经常性地早出晚归,但他从不抱怨,而是将部队中培养的优良品质和党员的责任感带到了新的岗位上。王志文在工作中严格规范操作,认真执行每一次的出车任务,保质保量地完成好工作,未发生安全责任事故。在5年的基层驾驶员岗位上,王志文的管理和业务水平逐渐提高,得到了集团领导的认可,被任命为集团公司的车队队长,负责全集团及子公司的所有车辆和驾驶员的管理,统揽集团的车队工作。

在同事们眼中,王志文始终保持着军人的作风,严谨认真,雷厉风行。他对待工作一丝不苟,无论是繁重的任务,还是琐碎的事务,他都全力以赴,确保每一个环节都做到最好。谈及王志文的敬业精神和专业能力,同事们纷纷竖起了大拇指。此外,王志文还总是积极参与公司的各项党建活动,主动参与社区志愿服务。

爱岗敬业全力以赴

青岛海发集团围绕“落实国家战略、引领产业发展、创造美好生活”三大目标,聚焦四大主业,深耕产投、产城、健康、文化、智造五大产业板块,下设10家一级子公司和5家控股或参股上市公司,企业体量大结构复杂,车队队长所承担的工作任务也很重要,日常要做到车队高效率运作,确保提供高质量服务。在成为集团车队队长后,王志文通过不断的精进自身的管理能力,提升了业务能力和水平。

在2018年6月首届上合组织国家电影节、2019年9月“第十七届电影表演



海发集团车队队长王志文。

王志文获得的荣誉。

艺术学会奖颁奖典礼、2020年和2021年博鳌亚洲论坛全球健康论坛大会等各项重大接待任务和活动中,王志文带领团队既保证了服务质量,又要做到安全、规范。2022年1月,青岛海发集团牵头筹建即墨区健康驿站项目,王志文积极响应集团号召,带头组建了4人的驾驶员专班,全天候保障健康驿站项目的用车需求。春节期间,王志文主动承担工作任务,放弃了与亲人的团聚,全力为健康驿站做好保障工作。

关键时刻彰显本色

在一次森林火灾抢险的紧急时刻,王志文主动报名参加集团组织的灭火突击队,进山进行24小时严防死守,严密监控火势情况,防止火灾死灰复燃。进入危险地区防火灭火,就等同于是上“战场”。王志文主动请缨参加灭火,彰显了一名“老兵”的本色,忙碌了整整三天完成任务后,他表示:“我是一名共产党员,也是一名有着12年军龄的老兵,危急时刻我上谁上?”字字铿锵有力,彰显出一名退役军人的担当与使命。

日常工作和生活当中,王志文是一位乐于助人的“热心肠”。在单位停车场

内,有的同事面对突发故障造成熄火的爱车束手无策,王志文得知后总是立刻拿起搭电线,迅速连接电瓶启动引擎,让车辆重新轰鸣。这些看似琐碎的小事,他却做得一丝不苟,年复一年地为单位职工和来集团办事群众无偿提供帮助。王志文还积极响应集团工会的号召,参加捐款活动,为困难群众献上自己的爱心。他更是热血男儿,至今累计无偿献血十余次,共计3000余毫升。王志文表示,尽管退役了,但是军人精神永远不能“退役”。

平凡铸就崭新篇章

王志文坦言,告别军营刚来到青岛海发集团的时候有些不适应,但很快自己就融入了海发这个大家庭。问及如何在短期内转变自身角色适应工作时,王志文表示:“无非就是多听多看,我做任何事都有一股毅力,这就是部队生活造就的好品质。我已经在海发这个大家庭里工作超过10年了,从对业务的陌生,到成为团队的骨干力量,我不断学习、成长,努力提升自己的业务能力与综合素质。在未来的工作中,我会深入学习行业前沿知识与技术,积极参加各类专业

培训,拓宽自己的视野与思路,为更好地完成本职工作奠定坚实的基础。”

王志文表示:“退役其实是一个新的开始,退役不褪色是每一名退役军人应坚守的信念,不管任何时候,脚踏实地认真工作才是应有的态度。”他不仅在事业上取得了成就,更在家庭生活中收获了满满的幸福。王志文的女儿今年11岁,受父亲的影响,她从小就对军人充满了敬仰与向往,立志要成为一名军人。王志文表示,自己全力支持女儿的从军梦想,并且从小就会教导她,军人的荣誉与尊严是用汗水与鲜血铸就的,只有通过不懈的努力与奋斗,才能成为一名真正的军人。同时也鼓励她不断学习、提升自己,努力为实现自己的从军梦奠定坚实的基础。

在青岛,像王志文这样的退役军人还有很多,他们离开部队后,在新的工作岗位上,以军人的本色为底色,用努力和拼搏书写着属于自己的未来。他们用行动证明,军人的使命不仅仅在战场上,更在生活的每一个角落。“虽然我们离开了部队,但军人的使命从未结束。只要我们努力,就一定能在未来的工作中,续写属于自己的辉煌。”王志文说。

观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦 摄影报道



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 刘雅梦 刘宇航